

Записка Статкомитета СНГ по 4-му вопросу повестки дня
69-го заседания Совета руководителей статистических
служб государств-участников Содружества Независимых Государств

На своем 66-м заседании (24 мая 2022 года, г. Алматы) Совет руководителей статистических служб государств-участников Содружества Независимых Государств, рассмотрев вопрос «Об итогах международного студенческого статистического фестиваля и олимпиады», принял решение: «Учитывая, что студенческие статистические фестивали и олимпиады способствуют популяризации статистических знаний среди молодежи, рекомендовать Межгосударственному статистическому комитету Содружества Независимых Государств совместно с национальными статистическими службами стран Содружества проводить подобные мероприятия на регулярной основе».

Во исполнение данного решения, а также в соответствии с календарным планом работ по реализации Проекта «Развитие статистики СНГ» в 2024 – 2025 годах (утвержден на заседании Координационной рабочей группы по реализации Проекта «Развитие статистики СНГ» 21 декабря 2023 года), Статкомитет СНГ за планировал провести 2-ю Международную студенческую олимпиаду по статистике 21-23 мая 2024 года в г. Москве.

Соответствующее приглашение на данное мероприятие было направлено во все национальные статистические службы стран СНГ.

В этом году соревноваться будут:

от Азербайджана - Азербайджанский Экономический Университет и Азербайджанский Технический университет;

от Республики Беларусь - Белорусский государственный экономический университет;

от Казахстана НАО - Казахский Национальный Университет имени Аль-Фараби» и Карагандинский университет им. Е.А. Букетова;

от Кыргызстана - Кыргызский государственный технический университет им. И. Раззакова и НИУ Кыргызский экономический университет им. М. Рыскулбекова;

от России - Дальневосточный федеральный университет» и Санкт-Петербургский государственный экономический университет;

от Таджикистана – 2 команды Российско-Таджикского (Славянского) университета;

от Узбекистана – 2 команды Ташкентского государственного экономического университета.

В программе олимпиады-фестиваля – творческое представление команд, индивидуальное тестирование и командное представление докладов по заранее доведенной до команд тематике «Достижение целей устойчивого развития на примере одной из целей».

Целью проведения олимпиады-фестиваля является популяризация статистики, формирование статистического сообщества на пространстве Содружества, демонстрация достижений в статистическом образовании стран СНГ, укрепление дружбы и сотрудничества в студенческой среде.

Членам Совета на заседании будет представлена презентация о проведении и итогах 2-го Международного студенческого статистического фестиваля и Олимпиады.

Проектом Программы развития статистики в государствах - участниках СНГ на 2024-2025 гг., одобренным на 67-ом заседании Совета руководителей статистических служб государств-участников СНГ 12 сентября 2023 г., предусмотрено проведение статистических конкурсов, в т.ч. фестивалей, олимпиад и **викторин** (подпункт 3.1.1 пункта 3.1 «Образование, повышение квалификации»).

На Международном форуме производителей и пользователей статистики, состоявшемся в г. Санкт-Петербурге 12-14 сентября 2023 г., в рамках сессии «Развитие человеческого потенциала статистики» широкий интерес у участников вызвала инициатива проведения в регионе Содружества Независимых Государств статистической викторины. По мнению участников, такое мероприятие будет способствовать повышению интереса к деятельности национальных статистических служб и формированию их позитивного имиджа, популяризации статистики и повышению доверия к ней в странах СНГ.

По результатам проведенного Статкомитетом СНГ опроса с аналогичной позицией выступил ряд национальных статистических служб государств – участников СНГ.

Совет руководителей статистических служб государств-участников СНГ на своем 68-м заседании 26 декабря 2023 года поручил Статкомитету СНГ совместно с национальными статистическими службами стран Содружества провести в 2024 году статистическую викторину в заинтересованных государствах – участниках СНГ.

Во исполнение данного решения Статкомитет СНГ соответствующим письмом обратился к национальным статистическим службам Содружества с предложением присоединиться к составлению вопросов статистической викторины и принять в ней участие.

Активное участие в указанной работе приняли национальные статистические службы Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана и Узбекистана. В результате Статкомитет СНГ с учетом предложений национальных статистических служб сформировал перечень вопросов викторины на знание основных социально-экономических характеристик Содружества в целом и его государств-участников, основополагающих принципов официальной статистики, а также вопросы о переписях населения, несколько задач практической статистики и одно творческое задание.

Основная цель викторины - расширение знаний о регионе СНГ, укрепление профессионального статистического сообщества, мотивация населения к изучению статистики, развитию статистической его грамотности.

По результатам викторины каждый ее участник получит именной сертификат, сто из них, набравших максимальное количество баллов, – именные дипломы финалистов, 3 победителя будут награждены поездкой на II Международный статистический форум СНГ, который состоится в октябре 2024 года в г. Ташкенте (Республика Узбекистан).

Информация об итогах викторины будет представлена членам Совета руководителей статистических служб государств-участников СНГ на 69-ом его заседании.